На сайт

5 клас

Українська література
Урок-конкурс „Мій улюблений вид фольклору"
Мета уроку:

· навчальна: систематизувати, узагальнити вивчене з розділу „Усна народна творчість; формувати навики виразного читання та почуття гордості за наш народ;
·  розвивальна: розвивати творчу уяву, увагу, спритність, рішучість, кмітливість, вміння акумулювати отримані знання;

· виховна: виховувати кращі людські риси, активне неприйняття зла.
Обладнання: різні видання народних казок, ілюстрації до казок, легенд, міфів, прислів'їв, приказок.
Перебіг уроку
                           Хто багато читає, 
                           Той багато знає.
                                     (Народне прислів 'я.) 
І. Слово вчителя
Наш урок пройде у формі конкурсу. Клас ділиться на дві команди. Оберіть капітанів команд. Дайте назву своїй команді.
Вивчаючи цю тему, ви працювали над проектами, створили міні-книжки Дивосвіт казки». Капітани, представте на огляд журі роботи вашої команди.
1. Конкурс капітанів:
                   Перше запитання – першому капітану, друге – другому.
· Усна народна творчість — це...
· Фольклор у перекладі з англійської означає...
· Народне оповідання про фантастичні, вигадані події- це...
· Хто створив легенди й міфи?
· Що таке міф?
· Що спільного між міфом і легендою? А що відмінного?
· Що таке загадка?
Що таке прислів'я, приказка?
2.  Тести швидкості:

                      Кожна правильна відповідь – 1 бал.
1. Словесне мистецтво починається:

а) з фольклору; б) з настінного печерного живопису; в)з художніх книжок.

2. До народної творчості належать:

а) новела;       б) гра;                     в) легенда.  

          3.  Хто є творцем народних казок?

               а)  Письменник;  б) літописці;   в) народ.

          4 Первісні уявлення давніх людей про явища природи, про власну історію – це:

                а) легенда;    б) міфи;     в) казки.

           5. Перемога Іванка над силами зла, весілля героя з царською дочкою – це:
                а)    зачин;   б) основна частина; в) кінцівка.
           6 З якої мови за походженням слово «темп»?

                а) з латинської   б) з італійської;  в) з грецької.

3. Акродиктант
                                   За останніми літерами складіть слово.

1. Хто з героїв розглянутих нами легенд хотів, аби «товариш був найсильніший за усіх тварин?      (Пес)

2. Хто був королем звірів (за легендою «Чому пес живе коло людини)? (Лев)

3. Невелика за розміром, з елементами фантастики розповідь про історичні події, народних героїв, різноманітні життєві випадки. (Легенда)

4. Хто з героїв міфу так відповів господарю: «Як же я тебе маю на ніч прийняти, коли мені ти ніж у литку вп’яв?» (Вытер)

5. Що символізує Чорнобог у міфі «Берегиня»? (Зло)

6. Як звали бога сонця, світла й добра? (Дажбог)

· Діти, яке слово ви прочитали?  (Сварог) 

4.Гра „Мікрофон". Хто із членів команди назве найбільше прислів'їв, та команда виграє.
5. Конкурс „Відгадай" (між командами). Одна команда готує і задає іншій по 3-5 загадок, які нелегко відгадати. Виграє та команда, чиї загадки залишились не розгаданими.
6.Творче завдання: скласти загадку, щоб відгадками були:
для 1 команди - книжка, ручка, портфель.

Для 2 команди - очі, людина, місяць. 
7.
Конкурс „З якої казки?"
· Було в одного царя три сини: два розумних, а третій - дурень. (Казка „ Про жар-птицю та вовка ".)

· ,Чого ви, тату, плачете?" („Мудра дівчина ".)
· Е, дідусю, нема тут нічого, самий чорний хліб, що ви й не вкусите". („Летючий корабель".)

· „Скажи, будь ласкавий, чоловіче, як тепер краще жити?.. („Про правду і кривду ".)
8.Творчий конкурс юних художників.
Усно змалювати свого улюбленого героя казки.
9.Пригадайте казку, яка закінчується нещасливо?
· Чи багато назвете таких казок? (Ні.)
· Чому? (Народ мріяв про щасливе життя навіть і в казках. Він мріяв про добро, не любив зла.)
         10.
Конкурс читців казок.
Від кожної команди по одному читцю казок. Переможця визначають члени інших команд.

11. 
Гра „Хто більше".
Назвати із прочитаних казок найбільше фантастичних епізодів. 
12. Конкурс кмітливих:
· Хто такий Дажбог? Що ви дізналися про нього із міфів?
· Хто такий Сварог? Чого він навчив людей? (Варити й кувати мідь та золото, будувати кузні, викував першого плуга.)
· Хто така Берегиня? Якою уявляв її наш народ?
· Хто такий Білобог? (Головний бог добра.) Що він створив? (Землю, воду, світло, захищав людей від зла.)
ІІ. Підсумок уроку-конкурсу. Визначення переможців. 
ІІІ. Домашнє завдання.
Записати від людей старшого віку прислів'я, приказки, казки, пісні.

